



李卫兵：郑庄群众的好“卫兵”

□记者 张猛 张志新 文/图

他叫李卫兵，亦如其名，他是守护一方百姓平安的一名好“卫兵”。

“请停车，戴好口罩，出示你的健康码！”

8月13日上午，细雨绵绵，路上行人稀少。但在西华县红花集镇郑庄行政村疫情防控卡点值守的李卫兵，时刻保持警惕，丝毫没有懈怠。

见有车辆驶来，他和另外两名村干部立即起身上前盘问，查验健康码、行程码，测量体温、登记，每个环节都一丝不苟。

李卫兵是西华县住建局派驻红花集镇郑庄行政村工作队队长。今年48岁的他，由于近段时间以来坚守抗洪抢险和疫情防控，风吹日晒，看上去比实际年龄偏大。

自7月下旬西华遭受严重洪灾以来，他以村为家，积极配合当地政府开展抗洪抢险工作，与村“两委”班子、党员干部并肩作战，冲锋在前，当好群众的“卫兵”，用实际行动守护群众生命健康和财产安全。

7月21日，贾鲁河西华段水位暴涨，两岸群众被紧急转移。除投亲靠友的群众外，郑庄行政村500多名村民被转移安置到旁边的南陵小学。头一天晚上，吃的、住的都是个问题，个别群众多少有点怨言。李卫兵就耐着性子安抚他们的情绪，想方设法帮助他们解决实际问题。

等把群众都安顿好了，已是凌晨两



李卫兵给过往车辆消毒

点多，这时，李卫兵才和村干部找来几张报纸，摊在学校的门卫室地板上，和衣而睡。第二天早起的群众看到这一幕，再也没有人说三道四了。

郑云须老人腿脚不便，是这批被转移群众中需要重点照顾的对象。每到吃饭时，李卫兵就把饭盛好端到他面前，看着他吃完再把碗筷收拾好。

由于郑云须老人身患残疾，大小便都需要有人照顾。在安置点度过两天后，李卫兵发现了这一情况，当天就跑到县城自掏腰包买了一个坐便器。这让郑云须老人心存感激。

除了在安置点照顾被转移的几百名群众，在汛情危急时刻，李卫兵和其他村干部还几次深夜赶到抗洪抢险一线筑堤护坝，一干就是几个小时。

9天8夜后，洪水退去，李卫兵瘦了一大圈，皮肤也换了个色。把转移群众安全护送回家后，他才拖着疲惫的身躯回家洗个热水澡、吃口热饭。之后，他拿几件换洗衣服又立即赶回村里。

在这次洪灾中，郑庄行政村大量农田被淹，许多庄稼绝收，灾后重建任务繁重。没来得及喘口气，李卫兵又开始

和村干部东奔西跑统计灾情、指导群众及时补种红萝卜、白菜等作物，尽最大努力减少群众损失。

“本想着群众的生产生活慢慢恢复正常了，没想到疫情又卷土重来了。”李卫兵的话语中透露着无奈，但他又像一名卫兵接受艰巨任务一样，意志坚定地表示，“既然组织上派我来参加疫情防控，就一定守好这道关，保护好郑庄群众的生命健康安全。”

自8月1日开始，李卫兵和9名村干部部分成两班，日夜坚守在两个疫情防控卡点。酒精喷壶、测温器，加上几条板凳、两张折叠床、一个遮阳棚和一条十来米长的拦路绳，这就是他们的工作场景。十多天来，他们日夜轮班坚守，渴了喝口矿泉水、饿了泡一盒方便面，累了就在卡点旁的折叠床上眯一会儿……

人在卡点值守，心里系着群众。村里80多岁的老党员、老教师王文友年轻时腿部落下病根，行动不便，李卫兵就经常买包子、油条和豆浆给老人送去，还时不时帮老人打扫院子。

“他话不多，就是默默为群众办实事。村里老少爷们见了他，大老远就和他打招呼，威望高着呢。”郑庄行政村妇女主任肖玉春如是说。

面对大家的夸赞，李卫兵淡淡地说：“我就是给群众跑个腿，只要群众需要能帮就帮一把……”

李卫兵，人如其名，他就像一名卫兵一样坚守在疫情防控第一线，守护着郑庄群众。②8

王露冰：践行战“疫”使命的95后



王露冰

□记者 韩志刚 通讯员 许栋 文/图

川汇区小桥街道办事处团工委书记王露冰，积极响应上级党委、团委号召，组织发动辖区青年党员、团员，组成青年突击队，驻守各社区防控“战场”，以实际行动践行青年党员干部的初心和使命。

王露冰是2017届河南省委组织部选调生，也是一名95后。在疫情防控工作中，作为街道办事处的年轻力量，她积极投身防疫一线，起草文件资料、组织招募志愿者，

日夜奋战在疫情防控“战场”。

王露冰：“作为一名基层青年干部，做好疫情防控是我们的本职工作，我深感责任重大、使命光荣，我将继续跟随组织脚步，和身边党员干部、志愿者一起，始终如一地坚守在疫情防控岗位上，为疫情防控尽心尽力。”

8月9日，得知当天下午开启全员核酸检测，王露冰积极发挥团组织号召力，紧急招募21名青年志愿者，在川汇区文化广场，帮助医务人员做好采样检测前的健康码查验、扫码采集信息等工作，极大提高了检测效率。同时，他们携带小喇叭，提醒大家戴好口罩，保持1米安全距离……确保了全员核酸检测工作安全有序推进。

川汇区小桥街道办事处相关负责人表示：“作为办事处的年轻力量，王露冰一直发挥着青年干部积极进取、不畏艰难的干劲和韧劲。除了做好本职工作外，对组织交办的疫情防控、防汛应急等急难险重任务，她保质保量完成，从不抱怨和讨价还价，以实际行动树立了青年党员干部的良好形象。”③7

宋亚如：用画笔宣传疫情防控



宋亚如的作品《“疫”路有你》

□记者 张猛 张志新
通讯员 马源 谷一鸣 文/图

一人骑着三轮车拉着药桶，另一人坐在车上拿着喷雾器正在消杀……8月16日，西华县红花集镇龙池头村的这一疫情防控画面被该村一位大学生志愿者画了下来，栩栩如生的疫情防控宣传作品让人眼前一亮。

本轮疫情发生以来，省纪委监委驻西华县龙池头村工作队把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的政治任务，积极招募成立了由16人组成的疫情防控志愿服务小分队。

就读于新乡学院美术专业的龙池头村大学生宋亚如，听说招募疫情防控志愿者，第一时间报了名。她说：“那天看到我们志愿服务小分队队长，也就是我们村第一书记王利闯，带着驻村队员，骑着三轮车做防疫消杀，感觉特别亲切，就画了这幅画。”

宋亚如说：“能成为疫情防控志愿服务小分队的一员，挺自豪的。我是龙池头村人，我们村能有今天，离不开省纪委的驻村帮扶，防汛救灾、疫情防控，更离不开驻村工作队带领我们团结一心、众志成城。”③2